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Pünkösd ünnepén.
Csodálatos, mily mélyen lát az anya- 

szentegyház az emberi szívbe. Ismeri annak 
titkos rejtekeil, behatol a világ elölt elzárt 
részekbe s feltárja, azokat. Megnyilatkoztatja 
az ember nemesebb érzelmeit, megszólal
tatja azon fenséges öröménekel, melynek 
édes zenéje minden mást elfeledtél; hisz 
forrása az emberi szív s lelek igazi békéje, 
isteni nyugalma.

„Békességet hagyok nektek momlá 
a világ Üdvözítője apostolainak, János XIV. 
27. ; az én békességemet adom nektek:
nem mint a világ adja, adom én nektek".

Es e csöndes, de föltétlenül boldogító 
béke birtokában az ember nem okoskodik: 
élvezi a nemes s fenséges boldogságot. Jól 
esik az ilyen emberi szívnek, ha felemel- 
kedhelik Istene trónusához s ott kipihen
heti a mindennapi küzdelem sokszor nehéz 
fáradalmait. Itt azután, feledve az élet ke
serveit, megnyugszik; de a szív boldogság
ban áradozik s az érlelem dicsőítő háladalt 
zeng a föld s az emberiség Teremtőjének.

Ilyen ünnep a pünkösd ünnepe!
Kor s rangkülönbség nélkül felemel

kedik e szép ünnepen a romlatlan s Iste
néhez ragaszkodó lélek. A fakadó természet 
nyiladozó keltenie csak segíti s emeli órát. 
Kitör az etnberszívének való érzelme, elméje 
megnyílik: tisztábban lát s mélyebben érez. 
Hisz a tisztán látás s nemesen érzés Urá
nak. a Szentlélek Istennek, ünnepe van ma.

Tudja, érzi az ember, hogy az Isten, 
a Szentlélek Isten, ugyanaz ma. mint volt 
az apostolok idejében, az első pünkösdön. 
Miként akkor, ma is felemeli a szívet s 
megnyitja az észt.

Soha nyilvánvalóbbá nem vált: mivé

teheti s teszi a Szentlélek a gyarló embert, 
mint az első pünkösdkor.

Mert mik s kik voltak az apostolok, 
mielőtt a Szentlélek ajándékát megkapták? 

Anyagias, érzéki gondolkodású emberek, 
kik úgyszólván csak lestök len tartásáért 
fáradoztak s azon vágvgyal voltak eltelve, 
hogy Mesterük kegyelméből a világban nagy 
szerepel játszhassanak.

S mivé leltek a Szentlélek vétele után?!
Az anyagot megvető, az érzékieken 

lölülemelkedő lelkes férfiakká, kik boldo
goknak érezték magukat, ha a gyalázat fáján 
meghall Mesterükért valamit szenvi (Illettek. 
Nem vágyódlak már földi hatalomra; de 
azzal szembeszálva örömmel mentek taní
tásukért a legnagyobb kín, a velötrázó 
fájdalom, söl a halál torkába is.

A földiesen gondolkodó emberi ész itt 
megáll, mert nem tudja megérteni e nagy 
változást. Talán kineveti s ostobáknak tartja 
a világ az apostolok s utódaik szerinte 
..túlzóit" eljárását; de a Mester igaz tanil- 

| ványa ezzel mit sem törődik. A Szentlélek 
felvilágosította hivő lélek egyedül Istenére 
s lelkére gondol ; az egy szükségest tartja 
szem elöli. És helyesen.

Mert hisz minden az egyéni felfogástól 
függ. Gyakran tapasztalható jelenség, hogy 
ugyanazon dolog mennyivel más hatással 
van az egyik emberre, mint a másikra. A 

I szív s lélek tartalma s iránya adja meg 
minden embernek az egyéniség jellegét.

Az egyéni felfogás teszi az életet köny- 
nyüvé, vagy nehézzé: ez az élet kulcsa. 
A lelkes, a szívre s lélekre tartalmas, he
lyes irányú ember alig veszi észre az élet 
azon változásait avagy csapásait, a melyek 
az üres vagy helytelen irányba terelődött 
egyéni nagyon mélyen érintik.

A földi dolgokon való felülemelkedés vagy

legalább azok kevésbevétele a Szentlélek 
különös ajándéka. Így vigasztalja meg az 
anyaszentegyház lagjait az élet fájdalmaiban; 
Így lat csodálatos mélyen az emberi szívbe. 
De csak a romlatlan szívd s nemes lelkű 
kapja meg e fontos adományt. Ez a tisztán
látás az igazi bölcseség kezdete. Es csakis 
ez határoz az éleiben.

A Szentlélek Isten nyitja meg tehát 
az észt az ítélésre s gyújtja lángra a szível 
a lelkesedésre. Az Ü működésétől függ tehát 
az emberek tisztánlátása s békéje.

Ezen igazságokkal hatol az anyaszent
egyház az emberi szív mélyére, ezekkel 
tárja fel annak titkos rejtekeil; ezek nyilat
koztatják meg az ember nemesebb érzelmeit 
s szólaltatják meg azon fenséges öröméneket, 
melynek édes zenéje minden mást elfeledtél.

A hívő lélek ugyanis tisztító fénysugárt 
érez lelkében s boldogító melegségei szívé
ben e mai szép napon, a pünkösd ünnepén. 
Testben leborúl az Isten színe előtt, de szive 
s lelke felemelkedik az égi trónushoz, a 
hatalmas kegyelem Urához, imádja Istenét 
s mindig újabb kegyelmeket kér:

Jöjj el Szentlélek Úristen 1
Mi vigasztalónk mindenben.

Varga Daniján.

Si vous n avez rien á me dire...
(I.) Ha nem csalódom Hugó Victornak 

van egy bájos, költői szépségekben bővel
kedő kis poémája, melyhez Rolhschild báróné 
irt szívhez szóló, fülbemászó zenét. E kedves 
kis költeményben fordulnak elő ezzn czik- 
kem. homlokára tűzött, visszatérő végstrófák: 
„Ha nincs neked mit mondanod, miért 
szorítod kezemet." A lyrai költészet e bájos

T A R C Z A.
A hőstett.

A ..II A .1 A I Hl U L AP1' eredeti 1 <ir<-z.á jn.
Irta: Idem.

Az égnek minden szentjeire. Torka, maga 
egészei kélségbeejt engem! Már hogy tömhette 
tele a, fejecskéiét ilyen képtelen badarságokkal, 
maga, akinek józan gondolkodásmódját, tiszta, 
világos Ítélő képességét mindig csodáltam, Íme, 
mit kell tapasztalnom I Vissza kalandozóit a lelke 
a regényes középkorba, hős lovagokról ábrándo
zik, hallyns lovon evező, epedö Lohengrinröl es 
varja a királyfit, a mesebeli hőst, aki bizonyosan 
szárnyas paripán viszi majd menyasszonyát kakas
lábon forgó kastélyába I Ez hát a modern világ
nézet, ez az eredménye a felsőbb iskoláknak ? 
Szép! Tanácslom azonban Torka, hogy szálljon 
le a magasból a mi közönséges szlerankba és . . .

„És fogadjam cl a modern század modern 
lovagjának a hódolatát, ugyebár . Imcziigott löt 
pajkosmi a fiatal leány, kényelmesen himbalva 
magái a hintaszékben. Nem, kedves doklorkam, 
csuk azért sem! Ilii maradok az mi középkori 
hősömhöz, magának meg tanácslom, Karoly, hogy 
hagyja békén a lovagomat, mert különben ke- , 
gyelleniil össze veszek magával!"...

„Eh. hál felveszem il harezot - , mond la 
eltökélten n fiatal ember és győzni logok! I'.zl a 
maga daczos leikéi nmg fogom puhítani; meg 
fogom hódítani és meg fogom tartani ma
gamnak 1"

„Tessék, az abszolút önzetlenség -. gmivo- 
lódoll Torka, könnyeden elpirulva.

„Hál hiszen a szeretet mindenkor önzéssel 
jár, kisasszony, és az en önzésem is abban nyil
vánul, hogy viszont szerelmei kívánok ! Tegye hál 
félre a gyermekes pujkosságol és iparkodjék engem 
komolyan megérteni!“

Terka kisasszony összerónia két karját, örökké 
mosolygó, bájos arczára fölöttébb ünnepélyes ko
molyságot erőltetett, a homlokát ránezba szedte 
és mondta nagy komolyan: „Hallgatom!"

„Magával nem is lehel komolyan beszélni, 
Terka fakadt ki haragra gyulva a fiatal ember, 
a ki észrevette, hogy csak mókáznak vele, maga 
játéknak vesz mindéül, külsőleg adja a gyermeteg 
kedélyt, mig a belső világát Jókai félistenei, u 
Lándory Bertalanok, a Berciid Ivánok, meg a 
Baradlayak népesítik bel Vallja be, ugy-e, ezek
ből a regényalakokból gyúrta össze maga az 
ideálját ?“

„Nem, tiltakozón daezostm a leány , nem 
rogénybeli hős az én álomképem! Nem kívánom 
én, hogy erős legyen, mert lm csak a nyers erő 
vmizmm, úgy a ezirkuszheli akrobata volna a bál
ványom. nem is kívánom azt sem, hogy csak 
erényekben bővelkedjek, meri hiszen akkor a 
trappisla szerzetest tartamiul a legnemesebbnek, 
akiben a szelíd erények egyesülnek ! begyen har
monikus keveréke a keltőnek, igazi férfi, a ki 
lettekkel is hizonyilani tudja azt. hogy szerel, 
mert ón elöltem minden ekesszólásnál többet 
nyom a lett!“

De hál. minden hőseire a földnek, micsoda 
teltek legyenek azok ?"

Nincsenek már lovagvárak, ahonnan szilaj 
paripán a melybe lellet ugratni, nincsenek Cen- 
laurnszok, akiket le lehelne győzni és végül nin
csenek manapság Herkulesük sem, akik a millió- 
lógia csodatelteit isméiéinek ! Mii kíván llát maga 
Terka?”

„Én nem tudom, rázta meg fürtös léjét 
mélabusan a leány —, én nem tudom azt, 
Károlyi De mindeneseire bátor legyen, jó és 
nemes !"

„Csak ennyi? méltányos kívánság igazán —, 
nevetett löl elfojtott didivel n fiatal orvos —, 
pedig bizony mondom magának, Terim, hogy 

‘többel ér manapság egy szerelő hű szív a hősök 
minden csuda lelteinél, ebbon a rideg, önző vi
lágban nem játékszert képez az igaz szerelem I 
Hallgasson meg Terka —, folytatta hévvel és 
érlse meg, hogy az én szerelmem nem szorul 
letlekre, elég erős az arra, hogy egy egész élet 
viszontagságait kiállja, hogy magát boldoggá tegye 
és jöhet idő, a mikor be is tudom bizonyítani, 
hogy magáért minden áldozatra kész vagyok es 
értse meg Terka. hogy a szerelmet nem lehet 
csoda leltekkel bizonyítgatni, abban egyszerűen 
hinni kell!”

. . Langyos szellő lebhenletle meg uz
ákáezfák lombjait, azok a fehér fürtös virágok 
csendesen bólinlgatlak fejeikkel, meg a szellő is 
IIZ.I suttogja a melyen megindult leány fülébe, 
hogy igaz, úgy van! Behálózta lelkét ez
az érzésteljes Imiig, a szive lázasan dobbant meg
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gyöngyének végsorai csendülnek meg ön
kénytelenül fülemben, a midőn olvasom 
azt a választ, melvet Plósz Sámlin' igazság- 
ügyminiszter úr <) Excellencziája adott a 
limit kedden nála megjeleld. Haja város 
képviselői mandátumát neki újból felajánló 
küldöttségnek: ..ii/eu örülök annak úgy
mond a miniszter hoi/i/ rálasztóhn sem be
számolót, semprof/rammot nem kiránnak tőlem."

Plósz Sándor ii/azsái/üi/i/minis:ternek 
csakugyan nincs sem beszámolóra, sem 
programinbeszédre szüksége. Az ö epochalis 
törvényalkotásai, melyek bámulatos hangya
szorgalomról, széles nagy tudásról és tör
hetetlen erélyröl regélnek limdériesen fényes 
meséket, csakugyan nem szorulnak beszá
molóra ott forog azok egy része immár 
közkézen, mint legbecsesebb pillérei azon 
monumentális épületnek, mely szeretett 
édes hazánk modern igazságszolgáltatását van 
hivatva jelképezni. Annak a mozaikszeríien 
összerótt alkotmánynak, melyhez az ő fá
radhatatlan keze szolgáltai kövei köre, hogy 
abból idővel kibontakozzék a magyar tör
vénylátás ragyog ) kupolája, csakugyan nincs 
semmi köze a magyarázathoz. Ismeri azt e 
honnak minden hű polgára, kinek szive 
feldobban hazafias örömben Magyarország 
juslicziájának modern szellemben való ha
talmas előrenyomulásán.

De vájjon kérdem nincs-e l’lósz 
Sándor Baja város képriselöjének és immáron 
képriselőjelöltjének valami mondani valója 
az ő választó polgárai részére? Nincs-e 
programmbeszédje a választó polgárság ama 
nagy frakcziója számára, mely ezúttal is 
bizalommal és szeretettel ajánlotta fel neki 
ragaszkodásának és hűségének legbecsesebb 
zálogát, a mandátumot?

Nem várhattuk-e volna el. hogy eljön 
közénk, a maga szolid, jóságos, hizlaló sza
vával élesztendő lohadó reményeinket, csüg
gedő bizodalmunkat ?

A ki kell, hogy osztályosa legyen a 
mi örömünknek és bánatunknak, bőséges 
gondozója és kertésze a mi aszpiráczióink- 
nak és érdekeinknek, nincs-e annak egy 
buzdító szava részünkre, a mely remény- 
sugárt fakaszt a sivár jövőben?- -Szomorúan 
és csüggedten szól az ének : Plósz Sándor 
képviselőjelöltnek nincs mii mondania vá
lasztó polgárainak!

A szabadelvüpárt nagygyűlése.
Mintegy 2 300 főnyi szabadelvüpárti

választó polgár gyűlt egybe múlt vasárnap 
d. e. 11 órakor a -Bárány Szálloda" ter

erre a szeretet teljes beszédre és inár-már inga
dozott, úrrá lett rajta a megindulás, a midőn 
egyszerre szegyeim kezdte ellágyulásál, dnczosan 
visszapuranesolta a könnyet szeméből és a mél- 
tallankodás kitört belőle: ,Miéri kínoz engem. 
Károly ?

„Én, ón kínozom magát —, pattant föl elke
seredetten, türelmét vészivé a férfi, tehát kinziis- 
nak vette a szavaimat, kínzás az, ha szivemet, 
kezemet, mindenemet fölajánlom magának, ha ellé- 
velyedett lelkét józan medrébe akarom téríteni!“ 
. . . Vigyázzon ’l'erka, ne játszszék könnyelműen 
a tűzzel, mert bizony mondom magéinak, hogy 
maga fogja magát először megégetni!"

Az orvos mind nagyobb haragba lovalla 
magát, a leány megszeppenve vette észre, micsoda 
háborút idézett elő és engeszlelödve nyújtotta ki 
kezét, kérlelte őt könyörgő szóval :.,No ne haragud
jék édes barátom, lássa, minek kezdett ki velem !“

„Nem kell t, barátsága . vágta vissza 
nyersen a doktor, indulatosan lökve el a feléje 
nyújtóit kezel, ha a szerelmét tartogatja a lovagja 
számára, tartsa a barátságát is. nekem nem kell 
csak egy morzsája a lelkének, nem osztozom 
ezen senkivel sem!". . .

. . . Ott lépkedett már a haragos ember a 
falu felé vezető országúton, régen maga mögött 
hagyva a zöld ablakos, virágos házul, amikor 
forrongó .a--; .i tisztulni kezdett, fölizgatott kedélye 
lassim-U'.ssan lecsillapult. Most jutott csak tudatára 
unnék, hogy nagyon heves volt, sajnálta már a 
meggondolatlanságai, amolylyel ki tudja, talán 
mindenkorra elrontotta a dolgot.

mében. hogy újra szervezzék a szabadelvű 
pártol és a közelebb megejtendő ország
gyűlési képviselőválasztásokra jelöltet desig- 
náljanak.

Az értekezletet petői uh Szutréh/ Lipót 
takarékpénztári igazgaló. a szabadelvű part 
elnöke nyitja meg régi jogon mint 
ő maga mondja. Melegen üdvözli a meg
jelenteket és köszönetét fejezi ki. hogy a 
választó) polgárok a meghívásnak ily szép 
számban teltek eleget. A mai értekezletnek 

ugvmond két tárgya van: a part 
újjá szervezkedése és a képviselő jelöles. 
Miután még lelkes felhívásban összetartásra 
hívja fel a választó) polgárokat, kéri, hogy 
uj elnököt válaszszanak, miidán az ő man
dátuma lejárt.

Ezután llesser líi/ula ügyvéd szép be
szédben méltatva id. Szutréh/ Dipólnak a 
szabadelvüpárt körül szerzett bokros érde
meit, újból elnökül ajánlja id. Szutréh/ Li- 
pólol. a szabadelvűpárt ezen lelkes, oszlopos 
tagját, mint a kiről meg van győződve, 
hogy jobb, megbízhatóbb kezekbe a sza
badelvűpárt a maga érdekeit le nem leheti 
és a kiről tudja, hogy ezúttal is minden 
lehetőt el lóg követni, hogy a szabadéivüség 
magasan lobogtatott zászlaját győzelemre 
segítse. Az értekezlet ezután egyhangúi lel
kesedéssel újból megválasztja, elnökül id. 
Szutréh/ Lipótot.

id. Szutréh/ Lipót az elnöki széket újból 
elfoglalván, köszönetét tolmácsolja a sze
mélyébe helyezett bizalomért. Egész, erejét 
latba fogja vetni, hogy a párt kívánságait 
előmozdítsa és a választó polgárok odaadó 
támogatása mellett a szabadelvüpárt lobo
góját diadalra vezesse. Kéri az értekezletet, 
hogy a tisztikart válaszsza meg, azonkívül 
alakítson egy 25 tagéi és egy 10(1 tagú 
végrehajtó bizottságot.

A1elnökökül javaslatba hozza: Latinoiá.ts 
•János ügyvédet. Fölkér Gusztáv ciszt. rendi 
főgymn. igazgatót, llesser Gyula ügyvédet 
és Sárái János földbirtokost.

.lei/i/zőkül: Dr. Hermáim Adolf. Dr. 
Xikolausz Béla, Dr. Boros József ügyvédeket 
és Sehmidt Ferencz gépgyárost, kik a tiszti
kar tagjaiul meg is választatnak.

A 25-ös bizottságba a jegyzőkkel együtt 
megválasztattak:

Állaga Ottó), Bodrogi Gyula, l)r. Bruek Samu, 
Eckerl István, Rosenberg Mór, Sebőn Antal, Voj- 
nieli Dániel, Szűcs Ödön, Joánovieh Milán, Nánny 
Lajos, Szingen Károly, Mikolics lgnóicz, Reich 
Ignácz, Lemberger Rezső, Evelovics János, Lajdi 
József, Ledniczky Ipoly, Fehérváry Ferencz, Dr. 
Lemberger Annin, Pfeifer Aliiul és Kollár Ernő.

Bosszúsan csapkodta sélabotjával az utszéli 
i fűvel, a gyengéd mezei virágok sínylették meg 
. az orvos ur nagy haragját. Hej, ha ezek a vini- 
i gok mind megannyi sárkányok, szörnyetegek vol- 
i nának, melyeket im botjával diadalmasan a porba 

sújt, milyen könnyen meghódítaná annak a pajkos 
i tündérnek a daczos szivét ?

. . . Mit a paIvarba rohannak ugv ezek az
■ emberek, dörmögle az orvos, meglepetve véve 

észre, hogy körülötte vasvillával, szénahányó rúd
dal felfegyverkezett emberek szaladnak a falu 
felé, ahonnan éktelen lárma hallatszott.

„Ugyan mi történhetett -, kérdezte önma
gától ki váncsian a fiatal ember és egy-pár mel
lette elszáguldó atyafitól tudakolta a nagy 
zűrzavar okát, de mindenkor érthetetlen választ 
kapott. Maga is nyugtalan lelt., meggyorsítva lép- 

I leit, pár perez alatt befordult a fö útra, ahol is 
az izgalmas megdöbbentő panoráma eléje tárult. 

| A mező felöl sikoltozva szaladtak asszonyok.
■ gyerekek vegyest, beinenekiillek jajgatva ti hú- 
I zakba es egy szempillantás alatt az utczámik 
| mindkét felén bevoltak a kapuk zárva, mintha

egy kellemetlen látogató elöl zárkóznának el.
Hál bizony az a vendég a legkevésbbé sem 

volt kellemes, dühös ordítása már hallatszolt és 
az orvos kezdte sejteni a fejetlenség okál.

A legelőről hazatereit bika megvadult, nyil- 
j váuvaló, hogy valami vásott íiczkó) incselkedett 

véli' és most irtózlató bömböléssel nekidühödvo 
száguld véges-végig a falu iilezain, felöklolvo min
dent, a mi útjába akadt. Emberelőiben szeren
csére még eddig nem telt kárt, mert mindenki

Ezután megalakították a 100-as bizott
ságot.

Ezt követve Heller Richárd polg. isk 
igazgató lép az asztalhoz és egy gyönyörű, 
éljenzésektől gyakran félbeszakított beszéd
ben',íjból k'pv iselőjelöltül ajáldja Dr. Plósz 
Sándor igazságügyminiszter (”) Nagyméltó- 
ságál. Magasröptű, lelkes szavakban reámulat 
Plósz igazságügyminiszter messze kimagasló 
egyéniségére, tündöklő liberalizmusára, tiszta 
jeliemére, mély tudományára, erős hazafias 
érzetére, és a classicitás jellegét magán 
hordozó, nemes egyszerűségére. Utal azon 
korszakalkotó tevékenységre, melyet Plósz 
igazságügyminiszter a magyar igazságszol
gáltatásnak modern szellemben való kiépí
tése körül oly sikeresen kifejt, és a melynek 
sok századokra kihaló jelentősége és hold
ereje bizonyára nagyobb és tisztább értékű, 
mint röglön kézzel foghaló sikereknek 
számbavétele és pillanatnyi, múló érdekek
nek kielégítése.

Az értekezlet a szép beszéd elhangzása 
illán egyértelmű lelkesedéssel ismét Dr. Plósz 
Sándor igazságügyminisztert kiállja ki kép
viselő jelöltül és egyúttal elhatározza, hogy 
erről a következő sürgönyben értesíti Ó Nagy
méltóságát :

„Nagyméllóiságií dr. Plósz Sándor igazságiigy- 
miniszler ónnak

Budapesten.
Az illeni szabadelvű párt nini nagygyűlésében 

egyérlelműleg és közlelkosedésscl elhatározói, 
hogy a Baja városi választó-kerület mnndálumát 
a jövő országgyűlésre is Nagyinéllóságodnak föl
ajánlja.

Pártunk nevében, mély tiszteletiéi kérem 
Nagyméllóságodul. hogy a jelölési elfogadni szíves
kedjék. — id. Szutrélij f.ipót pártelnök.

A sürgöny felolvasása illán melyre 
értesülésünk szerint Ö Excellenciája meleg 
hangon válaszolt Seherer Sándor lanitó- 
képezdei igazgaló) méltatja lendületes, szó
noki hévvel előadott beszédben Szélt Kál
mán miniszterelnök liberális politikáját, ki 
a legszerencsésebb kézzel igazgatja magyar 
hazánk politikai sorsát, ki békülékeny és 
békéltető szellemével a legnagyobb ellen
tétek hullámverését is elsimítja és indivi
dualitásának hatalmas erejével vezérli Ma
gyarországot a boldogulás és virágzás ösvé
nyére. Indítványozza, hogy az értekezlet 
Ö Nagyméltóságát, a miniszterelnököt, sür
göny utján szívből és szeretettel üdvözölje 
és adjon kifejezést a személye iránt érzett 
rendithetlen bizalomnak és ragaszkodásnak.

Az értekezlet az indítványhoz lelkes 
éljenzés közepette hozzájárult. Végül id. 
Szutrély Lipót elnök indítványára az érte-

rémülten menekül előle és hogy most a hatalmas 
állal lajlékozva, szarvaival a földet túrva, bőszül- 
len rohant előre az utczán, a doktor szeme ag
gódva siklott végig mindenfelé, nincs-e még valaki 
az útjában. A mint a templom feli' tekintett, a 
rémület zsibbasztotla meg tagjait, elszörnyedve 
csapta össze kezét.

A templom előtli zöld pázsiton ült az ispán 
sánta, mankón járó) kis leánya, mellette a még 
járni sem tudó kis öcscse, avval játszadozott, 
tudomást sem látszott venni az őket fenyegető 
veszélyről.

Előre látható volt pedig a veszedelem, a 
földühödölt állatnak jó czélponl volt a gyerekek 
világos ruhája és bőszül! rohanását éppen oda 
irányozta. Kétségbeeső Ilon kiáltoztak mindenfelől 
a gyerekek, hogy meneküljön, de ti szegény nyo
morék teremtés mozdulni sem tudott az ijedt
ségtől, a mint a rohanó) szörnyeteget meglátta, a 
kis fiút kapta az ölébe, a szemei könyörögve 
néztek szerte, azt vitrin szegényke, hogy valaki 
az emberek közül majd segélyére jön.

De arra már nem voll idő.
A szélvész nem rohan sebesebben, mini ez 

a neki vadult állat, alig volt már 20 lépésnyire a 
gyerekektől, a midőn a fiatal orvos, látva, hogy 
itt nincs veszteni való) idő, egy pár merész szö
késsel olt termelt az állal melleit, két kezével 
megkapta az előre nyújtott szarvát és amint azt 
hirtelen hálni rántotta, az állal fölborítani és 
térdre bukott az erőteljes nyomás aluli. Ebben n 
pillanatban u körülalló emberek, akik mindeddig 
lanácstiilamil állottak, ott termettek u doktor 
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kéziét elhatározta, hogy l’lász igazságiigv- 
miniszteriiek a mandátumot egy küldöttség 
fogja felajánlani, mely hétfőn indul Ruda- 
peslre és kedden fog a miniszter által fo
gadtatni.

Ezzel az értekezlet lelkes hangulatban 
szétoszlott.

A küldöttség, melynek lagjai voltak : 
petői Szutrely Lifiót takarékpénztári igazgaló. 
Dr. Hryedüs Aladár polgármester. Krilélyi 
Gyula városi főjegyző, lapszerkesztő, Mayrr 
Károly kir. járásbiró. Sckön Antal bank
igazgató, Dr. Küller Imre és Dr. Nikolausz 
Réla ügyvédek, Miiller József földbirtokos. 
I’ollermami Rerhi lan gyógyszerész és Sclurarcz 
József regalébérlö mint értesülünk 
kedden tisztelgett l’lós? Sándor igazságügy- 
miniszlernél, hogy neki a jövő évi ország
gyűlésre is felajánlja a város képviselői man
dátumát. Szutrély Lipól pártelnök meleg 
szavakkal tolmácsolta a tisztelgés czélját, 
mire J’lósz Sándor igazságügyminiszler meg
köszönte a küldöttség megjelenését azzal a 
kérelemmel, hogy e köszönetét küldőinek 
is fejezze ki azért, hogy önként és már 
most megtisztelik az újabb jelöltséggel. Igen 
örül annak, hogy választói sem beszámolót, 
sem programmol nem kívánnak tőle, amit 
különben természetesnek is talál, minthogy 
választói előtt is ismeretes működése mind 
a kettőt magában foglalja s minthogy az a 
kormány és az a párt, amelynek tagja, a 
miniszterelnök vezetése alatt mindig a. valódi 
liberalizmus után törekszik. Ami pedig a. 
saját ügykörét illeti, most is nagy feladatot 
vállalt magára és reméli, hogy sikerülni fog 
neki egész igazságszolgáltatásunkat modern 
és haladó alapon felépíteni. A küldöttség 
éljenzése közölt jelentette ki azután a mi
niszter, hogy a felajánlott jelöltségei köszö
nettel elfogadja. Délután fél egy órakor a 
küldöttség tiszteletére az Országos Kaszinó 
helyiségeiben dejeunert adotl.

Helybeli és vidéki hírek.
Lökért megnyitis. A „Lökerlel“ hagyományos 

szokás szerint holnap, pünkösd inásodnapján nyit
ják meg ünnepélyesen dijlövészel, díj tekézés és 
I ársas vacsorával egybekötött lánczvigalommal.

Casinoi társas vacsora. A mull, szombaton a 
,.(<asino“ helyiségeiben Polgár József, a szabadkai 
kir. törvényszék elnökének liszlelelére rendezell 
bunkóit igen kedélyes hangidalban folyt le. A 

mellell, ami nagyon üdvösnek bizonyult. Meri 
ámbár csak a fején rántott egyel a megfékezett. 
szilaj állal, mégis végig föitéple a szarvával az 
orvos lényéről, úgy, hogy fölszisszenve kapta el 
a kézéi. Szempillantás alall össze volt kötözve, 
le volt nyomva a bőszült állat, tehetetlen dühé
ben már csak a földel öklelte a. szarvával.

A doktor zsebkendőjét csavarta hirtelen ke
zére, hogy a bőven kiomló vért megállítsa, minden 
figyelme a kél gyermek felé fordult, attól tarlóit, 
hogy az ijedtség miall még valami bajuk történik. 
Szerencsére ez nem történt meg. Hamarosan ma
gához téri mindkettő és már mosolyogva fordullak 
az anyjuk felé, aki kétségbeesett sikoltással futóit 
hozzájuk. Azt mondták a faluba a halálra rémüli 
miasszonyok, hogy már vége a gyermekeinek, és 
hogy most oll Iái la őket sértetlenül, csak oda 
rogyott eléjük térdre, és a doktor kezét megkapva, 
'•sokjaival, könnyeivel áztatva azl. fuldokló zokogás 
közöli köszönve és áldva meg az orvos hősies 
bátorságai.

„Nekem nem tartozik köszönettel asszonyom,, 
tiltakozott mélyen meghalva az orvos, iparkodva 

kezel kiszabadítani a csókok árjából —. azoknak 
a jó embereknek köszönhetem magam is az 
eleiemet!“. . .

I)c azok a jó emberek csak a doktor ural 
éljenezték nagy óváczióval, aki is igyekezeti mie
lőbb megszökni az ünncpeJtelés elöl. Az a mely 
seb oll a tenyerén kegyetlenül kezdett sajogni.

Alig fordult be a sarkon, a templom mögül 
előtűnt Terka kisasszony fehér ruhaja, akii a 
nagy riadalom szintén oda csalt.

Elámulva hallotta, mint magasztaljak egekig 
nz egyszerű földmivesek az ö imádóját, mmt 
áldja még a lába nyomát is az örömében meg 

szabadkai kir. törvényszék bírói karából számosán 
landollak al Bajára, hogy részi vegyenek az 
elnökük liszlelelére rendezelI mulatságon. Bogi 
j" magyar szokás szeriül, felköszönlökbeii nem 
volt hiány. Mayer Károlv, a helybeli járásbí
róság vezetője, az elnökre ürítette poharai, ki 
vahiszaban különösen diesérőleg emlékezett meg 
a bajai kir. járásbíróság mintaszerű vezetéséről 
és ügyi Kenetéről. Az ügyvédek nevében dr. Hennán 
Adoll köszönlölte fel a törvényszéki elnököl.

A ..Bajai Korcsolyázó Egylet” elnöksége tu
datja. hogy a mesterséges jégpályán felállított kél 
„Lawn-Tennis” pálya folyó évi május hó 30-án 
csütörtökön d. u. 4 órakor lesz megnyitva. Idény
jegy szeinélyenkinl 10 korona, családjegy 20 ko
rona. Pártoló tagsági dij 4 korona.

Eljegyzés. (•rósz Béla várkonyi kereskedő 
mull vasárnap jegyei váltott ö*r.  ]Vohl Salamonná 
úrnő leányával, Amália kisasszonynyal, lapunk 
fel. szerkesztőjének sógoriKijével.

Érettségi vizsgálatok fógymnasiumnnkhan. A 
helybeli fögym lásium Vili. o. növendékei e hó 
13. 14. es 15. napjain oszlályvizsgálalot állottak, 
még pedig mind a Jii-en sikerrel. Az Írásbeli érett
ségiek f. hó 17 21-ig tartottak, az érettségi vizs
galatok szóbeli része pedig mini értesülünk 
június hó 14 es 15. napjain larlalik meg. lt
jainknak a válságos napokban kitartást és szép 
eredményi kívánunk.

A bajai áll. tanítóképző önképzőköre f. hó 
12-én d. c. tartotta beszámoló- válaszló- és ala
kulóülésél. mely alkalommal az Önképzőkör veze
tésével az 1901 1902 tanévekre a következők 
ruházlallak fel: Ifjúsági elnök: Tóth László IV. 
o. I. Jegyző: König Géza IV. és Bulz Ödön III. 
o. I. Zenekarmester: Janosits Aulai es Raiiek Jó
zsid’ IV. o. I. Énekkarmester: Horváth I stván és 
Abrahám Isi van IV. o. I. Könyvtáros: Bauer Re
zső IV., és Hitler Gyula III. o. I. Pénztáros: Ma- 
jer Ignácz III. o. I. Képviselek az egyes osztályok
ból: A IV. o.-ban: Balzam .1 >zsef és Fórra y János. 
A III o.-ban: Kiss József és Shilling Aulai. A II. 
a) o.-ban: Kalzendorfer Lajos és Kranduk Eerencz. 
A II. b.) o.-ban: Bolgos István es Remiinger 
Elórián.

Polgármesterek értekezlete. Győr város pol
gármestere az összes törvényhatósági városokhoz 
kérdést intézett, hogy nem lariják-e szükségesnek 
a polgármesterek idei értekezletét, a melyen va
lamennyi varos! egyformán érdeklő kérdéseket és 
törvény tervezetéked megbeszélnének és megállapod
nának, hogy szükségesek-e valamely irányban 
lépések es ha igen, minő formában és eszközökkel. 
A felhívásra a bácskai városok közül : Baja, Új
vidék, Zombor. Szabadka hozzájáridásukal beje
len lel lék.

Gyászhir. U/vZre.s1 Mór posta és táv. főliszl, 
a helybeli posta- és lávirda hivatal egyik legszor
galmasabb és legképzettebb liszt viselője, mini 
őszinte részvéttel értesülünk I. hó 24-én elhunyt. 
Karlársai haláláról a következő külön gyászlapol 
adták ki: A bajai posta- és lávirda tisztikar laj-

mindég zokogó asszony, akinek kél gyermekét 
méntéllé meg. kél angyali lopva vissza a földre !

Könny szökött a leány szemébe, büszke 
. pirulással hallgalla a tirádákat, melyeket az orvos 

bátorságáról zenglek a lanulallan ajkak, akii ö 
ma oly nagyon megharagiloll.

„Ki fogom öl békileni . törölte le köny- 
nyeil erős elhatározással a leány, ne szálljon le 
a nap a le haragoddal 1“

Összefogta bálul a hosszú ruhát es utána 
iramodon a lova síelő férfinak. Az bizony már 
jó előre haladt és a leány lélekszakadva futott 
utána, nehogy szem elöl lévcszsze.

..Megálljon. Károly, várjon kérem . kiáltotta 
utána lelkendezve, amint pár lépésnvirevolt tőle.

Az orvos majd sóbálványnyá meredi, a mint, 
a lihegő leányt meglátta, aki ziháló kebellel 

' támaszkodott a fához, kezével félre simítva az 
| arczába hulló fürtökéi.

„Mii kivin Terka, mi mondani valója van 
még hozzám?”. . .

A leány arcza . igyulladl. lankadtad bocs tj- 
lolla le karját, félre fordítva arczál. csak a sze
mével simogatta lágyán, lopva az idol le állói, 
aki egy sejtelemtől megkapalva egy lépéssel köze
lebb lépett hozzá.

..Mii akar mondani Terka?”
„Azl. hogy szerellek , suttogta elhaló 

hangon a leány, puha karjával állóivá az elá- 
miill férfi nyakál . hogy imádlak, hiszen le hős 
vagy, bátor, jó és nemes !“. . .

. És kis kezei közé fogta az orvos meg
sebesített kezét, gyöngéden, dédelgetve simogatta 
azl végig, vigyázva, óvatosan, nehogy az Isiimért 
meg találja valahogy szorítani . . . 

dalmas szívvel közli, hogy szeret dl kartársuk 
Vedres Mór posta-táv. főtiszt f. hó 24-én, 57 
eves korában elhunyt, 'remi-lése folyó hó 26-án 
délután 3 órakor fog az izr. szertartás szerint 
végbemenni. Baja, 1901. évi május hó 24. A kar
társak emléke és jó indulata kisérje további utain!

Halálozás Vitzthum Ágoston, helybeli jónevü 
hentes-iparos f. évi május hó 22-én délelőtt 11 
órakor, éleiének 64-ik és házasságának 42-ik évé
ben, hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogult
unk hűlt leiemét folyó hó 24-én, délután 4 órakor 
helyezték örök nyugalomra nagyszámú bajai iparos 
és sok közönség részvéte mellell, a Kálvária sir- 
kerlbe.

Alapító tag. llerczfeld Erigyes földbirtokos 
101) korona adománynyal a Budapesten fennálló 
Bács-Bodrogh megyei kör alapiló tagjai sorába 
lépett.

Halálozás. Kardos György, földbirlokms, 48-as 
honvéd százados, volt bajai, utóbb bács-almási 
lakos f. hó 19-én Bács-Almáson 80 éves korában 
meghall. Végliszlcssége f. hó 21-én ment végbe.

Gyilkossági kísérlet. Muhr Józsefné szül.
Szabó Róza felső-szl.-iváni illetőségű asszony férjél 
elhagyta és január 1-én összeállt Kernya Antal 
20 éves molnársegéddel. Kernya elunta a viszonyt 
és el akarta hagyni az asszonyt. Azonban ház
bérrel adós lévén, az asszony néhány ruhadarab
jai zálogba tette és a házbérlarlozásál kifizetvén, 
az asszonyt elhagyta. Ez f. hó 20-án tői léül, ami
kor is Muhrné esle Kernyál anyja lakásán kereste 
és leszurással fenyegette. Kernya nem lévén ott
hon, az asszony másnap ladikot bérelt és fölke
reste a malomban Kernyál. Szóváltásba elegyed
lek, az asszony előhúzta a magánál elrejtve tar
tóit konyhakést és Kernyál mellbe szúrta. Ezután 
a ladikba ugrott és a partra vitette magát. Kernya 

' a kési kihúzta és a bajai kórházba ment, ahol 
orvosi kezelés ulá vették. Sebe nem veszélyes. 
Az asszonyt a szentislváni csendőrség elfogta és 
a járásbíróságnak átadta.

Tolvaj cseléd. Schwarez Adolf f. hó 15-én 
megfogadta Sziics -Julis jankováczi cselédet. A 
leány 16-án d. u. elkéredzkedelt és 20-áig sem 
jöll haza. Schwarez neje ekkor észrevette, hogy 
pénztarczajál kevés pénzzel és többrendbeli fehér
neműjét és ruháját a cseléd ellopta. A rendőrség 
a vizsgálatot megindította.

Tolvaj házmester. (Iranang J. Lipót folyó hó 
Lén költözőit be a Eischer Sámuel-féle alapít
ványi házba és az uj lakásban darabollalla föl 

I tűzifáját. E. hó 23-án tapasztalta, hogy zárt pin- 
ezéjéből hiányzik mintegy 1 köbméter tűzifa, 
amely Krisztináim Ernő házmester pinezéjében 
volt. Grauaug feljelentette az esetet és Krisztináim 
neje be is vallotta, hogy a fa Grauaug fájából 
való, de azzal méntéllé magát, hogy neki a favá
gok adták.

Orvosok közgyűlése. A Bács-Bodrogh várme
gyei orvosi fiókszövetség folyó hó 29-en Újvidéken 
népszerű előadással és bankéilal összekötött köz
gyűlést tart.

Beviteli tilalom. A serlésvésznek osztrák te
rületre történt behurczolása miatt lilos az Ausz
triába való bevitel Mélykút. Borsod. O-Kanizsa, 
Kernvája- O-Szivacz községekből, Szabadka es 
Zenta városokból és a b.-topolyai járásból.

Nagyidők tanúja. Salyányi Jenő 1848-49-es 
honvédhadnagy, nyug, hmiló élete 68-ik évéhen 
Uáes-Ahnáson elhunyt.

Tűz. Drszinyi Anna Sz.cnljános külvárosi 
nádfcdeles háza f. hó 19-én reggel 1 <5 órakor 
kigyulladt és leégett. A tűzoltók a szomszédos 
házukat megmentették.

Új zenemű. Hazádnak rendülManiil. Eredeti 
magyar nyitány. Zongorára szerzé Gurui (Geiycr) 
Mór op. 170. Ara 3 kor. Ily czímmel igen szép 
zenemű jelent meg, mely a „Szózat' motívu
mait veszi ahipthemául. Legsikerültebb a Grave, 
Andante, Allegro és Largo létele. A művel, me- 

I lyel szerzője Nagyin. Szili Kálmánná Vörösmarty 
Ilona úrnőnek ajánlott, melegen ajánljuk a zon
gorázol. figyelmébe.

Bácsmegyei főispánság. A megyei föispáni 
szék betöltése okoz most gondot illetékes helyen, 
meri nem találkozik ember a megye összes nota- 
bililásai közöli, a ki báró Vojnich főispán helyéi 
elfoglalni óhajtaná. A legutóbb combinatióba veti 
Szemző István, a kinek kinovezletését már félig 
meddig befejezőit dolognak tartották, szintén ha
tározol! nyilatkozatot lelt, hogy nem hajlandó br. 
Vojnieh István örökébe lépni. Mint a „B. H.“ 
szerint illetékes helyről értesül, még Uezerédi Ist
vánnal próbálnak szerencséi. Ha ez sem sikerül, 
úgy ki van zárva, hogy a mogye urai közül ke
rüljön ki az új főispán.

Virágkorzó és népünnepély. A szabadkai I. 
ilőegylel és a „Szent Aulai" kalholikus népkonyha 
egyesület lölvó évi május 27-én pünkösd hétfőjén 
a városligetben viragkorzóvtil egybekötött nép- 

, ünnepélyt rendez. Az ünnepély sorrendje a követ-
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kezö : 1. Délután 2 Bóráig térzene u Szl.-Tslván 
téren tartva az önkéntes tűzoltó zenekar által.
2. Virágos kocsik és byciklik gyülekezése a Nem
zeti Cnsinó elölt, innen ünnepélyes kivonulás a 
városligetbe. 3. 3 órakor csárdás és kóló az e 
czélra feldiszilclt helyeken. 4. 4 5 óráig nép
versenyek. 5. 5 órakor az ipartestületi dalárda 
hangversenye, ez után kerékpárkorzó. 6. 6 órakor 
nagy állulsorsjálék. Belépti-jegy ára: általános 
belépti-jegy 1 korona. Népünnepélyre 20 fillér. 
Feliilíizelések köszönettel fogadtatnak.

Bács-Bodrogh vármegyei orvosi fiókszövetség. 
Bács-Bodrogit vármegyei orvosi fiókszövelsége hol
nap folyó évi május hó 27-én délutáni 5 órakor 
Újvidéken az Erzsébet szállóban tartja rendes évi 
közgyűlését a kővetkező tárgysorozattal: 1. Elnöki 
megnyitó. Előbbi közgyűlési jegyzőkönyv hite
lesítése. 2. Titkári jelente'. 3. Pénztári jelentés 
és a számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Tiszl- 
ujilás. Választás ala esik: elnök. 3 alelnök. 
titkár, pénztáros. 2 jegyző. 15 választmányi tag 
és 3 számvizsgáló. Az ügyviteli szabályzat 12. 
§-a értelmében a tagok a titkár czimére küldendő 
szavazatlapokkal is ré*zl  vehetnek a szavazásban. 
5. A fiókszövetség államosítási javaslata a többi 
íiókszövelségekhez és a kongresszushoz. (Melyei 
lapunkban már ismertettünk.) 6. A íiókszővelségi 
díjszabás 3. §-á mik módosítása, tekintettel az or
szágos betegápolási alapra. 7. A vábiszlmánv 
javaslata az iránt, hogy a fiókszövetség 200 ko
ronával alapiló tagnak lépjen be az országos or
vosi nyugdíjintézetbe. 8. Üdvözlő távirat a buda
pesti orvosi fiókszövetséghez a tisztvivelők beteg
ségéi yzö egyletével szemben elért sikere alkalmából. 
9. Felirat a vármegye alispánjához a lejszövetke- 
zelek orvosi ellenőrzése tárgyában. 10. .lövő köz
gyűlés helyének kijelölése., 11. Egyéb indítványok. 
Közgyűlés után a választmány tartja alakuló ülé
sét. Esteli fél 7 órakor népszerű felolvasás. Esteli 
8 órakor társas vacsora az Erzsébel-szálloda ét
termében. Félköreinek a tisztelt laglárs urak, hogy 
a társasvacsorán való résztvélelükel, valamint ál
talában szives megjelenésüket a leözgy ülésen dr. 
Gerich Endre, bács-petrováczi körorvos tagtárs 
urnái, mint a közgyűlés rendezésével megbízótI 
elnöki biztosnál, levelezőlapon szíveskedjenek tu
datni. Zomborban. 1901. május hó 1-én. Dr. Ilad- 
zsy János s. k.. elnök. Dr. Jlényi József s. k. 
titkár.

Czukorgyár Uj-Verbászon. L’j-Verbászon 
Írja tudósitónk — egy czukorgyár felépítése érde
kében mozgalom indult meg. Kirsclmer Rudolf 
külföldi ezukorgváros most l’j-Verbászon tartóz
kodik és a gazdaközönseggel a czukorgyár építése 
kérdésében értekezleteket tart. Az értekezlet a 
répalermelés biztosításával foglalkozón. Még három 
értekezlet lesz ezen ügyben, a melyen a répater
melők és gyáros közt fogják a szerződést meg
kötni. Uj-Verbászon és környékén nagy az 
érdeklődés a gazdák körében.

Vármegyei közgyűlés. Bács-Bodrogh vármegye 
törvényhatósági bizottsága f.évi május hó 30-au 
s a szükséghez képest következő napon reggeli 9 
órakor a vármegyei székház nagytermében rend
kívüli közgyűlést tart.

A vármegyei iparkiállitás. A Szabadkára ter
vezett mezőgazdasági és iparkiállitás érdekében az 
előmunkálatokat még tavaly kezdték meg. Most 
ismét éleljelt adott magáról a kiállítás eszméje, a 
mennyiben a szabadkai ipartestület elöljárósága 
felkéri az érdekelteket, hogy a kiállítási munka 
komoly részének megkezdésével bízzon meg kikül
dötteket. A kiállítás előérlekezleléröl fölvett és 
már hitelesített jegyzőkönyveket most küldöttek 
szét az érdekelt hatóságoknak és testületeknek. 
Az átiratban fölkérik úgy a hatóságokat, mint tes
tületeket, hogy mar most küldjenek megbízottakul, 
kik a kiállítás részletes programmjál készítenék el ; 
végeznék az előmunkálatokat és megállapítanák a 
költségvetést. A kiküldöttek értekezletéi annak 
idején Rálh Károly országos iparfel ügyidő, kir. 
tanácsos fogja összehívni. Az előmunkálatok el
végzésé most már sürgős, meri az idő akár 1904. 
évben, akár 1905. évben tartják meg a kiállítást, 
nem valami hosszú ily nagyszabásúnak tervezett 
kiállítás előmunkálatainak elvégzésére.

Tandíjmentes oktatás és ösztöndíjak. A 
szegedi kereskedelmi és iparkamara, az iparosok 
továbbképzése ezeljaból kél ipari tanfolyamét ren
dez julius hóban Szegeden. Az egyik a négy hétre 
terjedő, egész napi oktatással járó ezipészipari 
tanfolyam, melynek vezetésére a Budapesten meg
jelenő „Czipész Szaklap" szerkesztőjét s az „Első 
Budapesti Magán Czipész- Szakiskola“ vezetőjét. 
Bodh József czipész szaktanítót nyerte meg. E 
tanfolyam f. é. julius hó 1-én kezdődik és julius 
kó 28-án (szakrujz-gyüjlemény-kiállilással, szabás
minták bemutatásával) végződik. A másik a három 
bélre terjedő férfiruha-szabászati tanfolyam, mely
nek vezetésére Csontos Imre szaklap-szerkesztőt, 
szabászali szaktanítót, a budapesti első nyilvános 
szabáslanilási intézet vezetőjét nyerte meg a ka
mara. Ez a tanfolyam iü'.il .”évb.Íulius 8-án koz- 
dödik és julius 28-ig tart, naponkfr*.  d. e. 9-12-ig 
és d. u. 3-5 óráig való lanilássalNy;sz.,veholnok 
e tanfolyamokban Szeged és a kamarai
kerület önálló ezipészci, illetve féi’fiszami iparosai 
és oly segédek, kik életük 24-ik évét b>Löltöllék 

és több mint kel éve dolgoznak egy mesternél. 
Miután a szaklaniló díjazásáról a kereskedelem
ügyi miniszter gondoskodik, a tanfolyamok ingye
nesek < s az azokba felveendők dijat nem fizetnek. 
A tanfolyamok eredményes bevégzéséről a vizs
gázok részére bizonyítványok adatnak ki. Meg
könnyítendő a részvételt a kamarai kerület azon 
támogatásra méltó szegényebb sorsú iparosainak, 
kik a tanfolyamok tartama alatt a Szegeden tar
tózkodás költségeit sajátjukból nem fedezhetik, a 
kamara öl-öt. összesen tíz, eggenkint í/0 koronás 
ösztöndíjat szavazott meg. melyeket a legérdeme
sebb pályázóknak fog odaítélni. A kamara az 
iparlesiülelek utján fölhívta az iparukban haladni 
törekvő szakiparosokal, bogv minél előbb jelent
kezzenek a tanfolyamokra, melyekre a tanítás 
teljes eredményének biztosítása végett csak korlá
tozott számú fölvételek történnek. Jelentkezések és 
az öszlöndij-foly. inodások legkésőbb június 8-ig a 
szegedi kereskedelmi és iparkamarához inlézendök.

Uj gözhajózási menetrend.
Az első es. és kir. szab. Duna-gőzhajózási társa
ság ügynökségétől vesszük a következő értesítést.:

Személyhajó járatok:
Bajáról- — Budapestre indul naponta 
és kedden, pénteken és vasárnap . 
Budapestről - Bajára indul naponta 
és kedden, pénteken és szombaton 
Bajáiról—Orsovára indul: szerdán, 

pénteken és vasárnap ....

105 délután. 
3’55 reggel. 
12 ó. délben. 
10 ó. éjjel.

6 o. reggel.

KÖZGAZDASÁG.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter leirata 
a Szabadka Bajai és Baja Zombor—Újvi
déki vasútvonalakon a vonatösszeköttetések 

javítása tárgyában.

24018. sz. Kereskedelemügyi in. kir. Minisler. 
Baja Ilijf. város közigazgatási bizottságának. A 
bajai kereskedőknek .a Szabadka -bajai és a 
lmja -zombor újvidéki vasiilvonidnkon a vonat
összeköt telesek javítására vonatkozó kérvényét 
pártoló, f. évi február 8-án tartott ülésből 28. 
kib. sz. a. lelt felterjesztésére észrevételeimet, 
illetve elhatározásomat következőkben közlöm. A 
Szabadka- bajai v.... . a pálya jellegére es
szerkezetére való tekmletlel a vonulok óránkénti 

; maximális sebességét, mely azelőtt csak 35 km. 
volt, 111. é. február 26-án kelt 13146. szánni ren- 
delelemmel 40 km.-ben állapítottam meg és az 
ezen vonalon közlekedő személyvonalok menet
rendje ezen alapsebességre van szerkesztve. A 
vegyesvonalok azonban csak 35 km. óránkénti 
sebességgel közlekednek, mert ezen vonalokkal 
áruk is szállíttatván, a maximális sebesség nem 
jöhet alkalmazásba. A tartózkodások mindkét 
neinii vonalnál a vasúti kezelés állal igényelt I 
tényleges szükségnek nmgfolelőleg vnnmik meg
állapítva. s Így azokat megrövidíteni nem lehel. 
A Unja és Budapest közötti utazás tartama az 
éjjeli vonatokkal tényleg Klóra 21 porczol, illetve 
II óra la perezet lesz ki, de ez az egyik irány-

I hali, az alább megjelölt menetrend módosítás 
folytán I óra 17 perczezel meg lóg rövidülni, a 
másik irányban azonban a hudapesl zimonyi 
fővonal forgalmi viszonyaira való tekintettel, ez 
idő szerint ti meneltarlnm meg nem rövidíthető. 
Szabadkan a csatlakozó vonatok be- és kijárása 
a nevezett állomás helyi viszonyainak megfelelő 
időközben van megállapítva és a mennyiben a 
lövonal vonatai is ez állomáson reggel, délben 
es este étkezés ezeljaból hosszabb ideig tartóz
kodnak. a szárnyvonalak vonatának utasaira nézve 
a csatlakozási időközök többé-kevésbbé tényleg 
hossznak. Hogy melyik szárnyvonal vonala érkez
zék Szabadkára utolsónak, illetve induljon elsőnek, 
azt az illető vonalak fontosságán kiviil menetrend 
szerkesztési okok is befolyásolják.

Hogy a Szabadka—bajai vonal vonalai nem 
mindenkor az első beérkező, illetve utolsó induló 
vonatok, azt a 4803. és 4802. sz. vonalok érke
zési, illetve indulási idői is tanusilják, pedig e 
vonaloknak a szabadka -lmjai vonat alárendellebb 
fontosságánál fogva a legelőbb érkezők és a leg
utóbb indulók közt kellene lenniük. Áttérve a 
részletekre, a kérelmezett menetrend módosítások 
körül a 4812. számú vonalnak korábbi közleke
dését kivihetőnek tartom és ezen módosítás a 
in. kir. áll amvasiilak f. évi május hó 1-én érvény
ben levő nyári menetrendjébe fel is van véve. 
Azon további kérelem teljesítéséi, hogy a 4804. 1 
sz. vonal Szabadkáról este 6 órakor indíttassák, | 

nem tarlóm megengedhetőnek, mert ez esőiben a 
találkozás lebonyolítása mialt. a 4811. sz. vegyes 
vonatot Bajáról mintegy 40 perczezel korábban 
kellene indítani, mi állal a várakozási idő Sza
badkán ugyanannyival növelletnék. A 4804. sz. 
vonal Szabadkáról este 6 órakor továbbá még 
azért sem volna indilhaló, mert a 4106. és 904. 
sz. vonatokból a podgyász álhordás, a még ren
delkezésre maradó 9. illetve 4 perez aluli az 
ezen időben a lobbi vonatoknál is foglalatoskodó 
személyzet állal elvégezhető nem lenne. A 4811. 
sz. vonal Bájáról a 4804. sz. vonalnak beérke
zése ulán nem indilhaló. mert ez nemcsak a Sza
badkán csaliakozó 4109. sz. vonal menetrendjének 
módosítását vonná maga ulán, hanem az éjjeli 
forgalomra be nem rendezeti szabadka bajai 
vonal, személyzetének nyugvási idejét is annyira 
csökkentené, hogy a minimális pihenési időnek 
biztosítása végeit a személyzetet szaporítani kel- 
lene. A 4801. sz. vonalnak egy félórával való 
későbbi indítására vonalkozó kérelmet színién nem 
tarlóm leljesilhelönek, mert ez cselben, a vonal 
nemcsak a Szabadkán csatlakozó vonalcsoport 
rendjét bolygatná meg és a személyzetnek a 
podgyász és gyorsáruk átrakásához szükséges 
ideje nem maradna, hanem az álmenő utasok 
egy részének Szabadkán ebédelésre sem jutna 
elegendő idő. Az érdekeltség azon kérelmére 
nézve pedig, hogy a baja - újvidéki vonalon Rigyi- 
czálól Bajáig jelenleg minden szerdán és szom
baton közlekedj 6105. sz. személyvonat mar 
Slanisicslól kiindulólag és a fenti napokon kiviil 
még vasárnapokon is forgalomba helyeztessék, 
megjegyzem, miszerint Slanisicslól Bajára a me- 
nelillelék kétszer annyi, mini Zomborra, igy tehát, 
nem tehető fel, hogy a stanisicsi közönség, mely a 
minden nap rendelkezésre álló 6112. sz. vonallal 
Zomborba hamarabb és olcsóbban ulazhatik, 
szükségletei beszerzése végeit drágább vileldij 
mellett a távolabb fekvő Bajai keresse fel. Ezek
nél fogva a szóban forgó vonalnak Szlanisicslól 
való járatása indokoltnak nem mutatkozik. Mint
hogy azonban a Rigyiczálól Bajára graviláló vi
déknek nagyobb részi földmivelő lakossága, külö
nösen a nyári munka időben csak vasárnapokon 
ér rá bevásárlásai végzésére, valószínűnek tartom 
hogy a 6105. sz.. személyvonat jelenlegi ineuel- 
rendjeben vasárnapokon is elegendő mérvben 
vételnek igénybe. Erre vallj lekinletlel e vonal
nak Rigyiczálól Bajáig a szerdai és szombati 
napokon kiviil még vasárnapokon való forgalomba 
helyezését engedélyeztem, a mely módosítást a 
m. kir. államvasutak igazgatósága a folyó évi 
nyári menelrendbe már szintén fölvette. Felhívom 
a bizottságot, hogy ebbeli elhatározásomat az 
érdekeltekkel, jelen rendelelemre való hivatkozás
sal közölje. Budapest, 1901. április hó 23-án. 
A minisler beíveli Nagy s. k. államtitkár.

Másolat hiteléül
S z a d a y s. k. 

(1*.  II.) irodaiguzgutó.

HIRDETÉSEK.
értesítés!

Van szerencséin a n. é. közönség b.
Indoimísára adni, hogy postacsomag feladá
sához szükséges és alkalmas 

ládíik
különféle nagyságban nálam jutányos áron 
kaphatók.

Azonkívül raktáron tartom a budapesli 
Krausz-léle szesz- és élesztögyárból a leg
kitűnőbb

sajtolt élesztőt
mely naponta frissen érkezik.

Megrendeléseket b e 1 y b e n és vidéken 
pontosan eszközlök és kívánatra házhoz 
szállítom.

Tisztelettel

Weisz Lipót utóda
és a Itpi'sti Krftusz-félo szesz- és

. ipsztő-gvár élesztő oláriisitéja.

os üzlethelyiség Baja, Joanovíts-féle ház.
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Üzlet áthelyezés.
|«h szerencsém a in. 1 közönség becses 

tudomására ail/ii, Inni!/

női kalap- és rövidáru-üzletemet
május Ilii l-en a .1/ichitsch-féle házból a 
Miiller A utal-féle hasba, t olt Fischer Ibii 
üzlethelyiségébe helyeztem ál.

Ennélfogva bátorkodom u n. é. közönség 
/igyelmét felhívni, hogy a nevezeti helyen 
újonnan berendezett

úri- és női »- 
• divatczikkek

nagy választékban kaphatók: úgymint női 
kalapok, női- és férfi nap- és esőernyők, nyak
kendők. pallérok, kézelők, harisnyák, minden
nemű kézimunkák és azok moutirozása, rál'- 
fi'izök, illatszerek, ruha-, haj- és fogkefék, 
koszorúk sth.

Magamat a n. é. közönség b. jóindu
latába ajánlva s további pártfogásukat kérve, 
maradtam kiváló

tisztelettel

Boriszák Istvánná.

£e Sriffon
valódi franczia

szivarfiapapir és Hüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

429. sz.
tkv. hun'

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy az árverést Dr. Reich Aladár bajai ügyvéd által 
képviselt Weidinger Gyula bajai lakosnak András János 
béreghi lakos elleni végrehajtási ügyében 158 korona 
tőke, ennek- 18911. augnszlus hó 18-tól járó (5°/o kamatai, 
31 kor. (i.‘. fillér eddigi, 18 kor. 30 fillér és a még fel
merülendő költségeknek kiolégitése végett az 1881. évi 
LX. t.-rz. 144. Jj-a alapján a bajai kir. járásbíróság terü
letén lévő a béreghi 9(13. sz. betétben A. f. 1. sor. és 
350. hrsz. alatt foglalt és András .József tulajdonát ké- 

j pező 377. ö. i. sz. házra és 141 négyszögöl boltelekre 
I 800 kor. kikiáltási árban ezennel elrendeli és arra 
I Béregh községházánál 1901. évi junius hó 14-ik napjának 
! délelőtt Iq Óráját kitűzi, a midőn a lennebb körülirt in- 
I gallon a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár l(l" oát készpénzben vagy 
l óvadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. j bíróság mint telekkönyvi hatóság.
Baján, 1901. évi február hó 28-ik napján.

Temmer
kir. járásbiró.

SZT LUKÁCSFVRDŐI 
HEGYIFORRÁS?

IC Eh TISZTA

BICARBOHAT

ÁSVÁHYUIZ
KAPHATÓ: 

fUSIERKERESKEDESEKBErt 
VEMDÉC.LÖKBEM 

ÉSrUHDErt VASÚTI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

„Több száz kiváló orvos által ajánlva. 
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz. 

Kapható minden jobb fiiszerkereskedésben 
és vendéglőben".

Üzlethelyiség változtatás.
Van szerencsém a n. <5. helybeli és vidéki 

közönség szives tudomására adni, hogy

a városi bérházba Reich Bernát úr •
üzletével szembe helyeztem át.

Nem mulaszthatom el megemlíteni, hogy 
divatárú üzletemet a mai kor fokozatosabb 
igényeihez mérten egészen a fővárosi stylus 
szerint rendeztem be, és úgy a tavaszi, 
mint a nyári saisonra a legdivatosabb árúk
kal szereltem fel.

W Férfi- és gyermek kalapok, ingek, 
gallérok, kézelők, nyakkendők,

nap- és esőernyők,
sétapálezák, — selyem szallagok. bársony, 
doubl, moiré és fait minden sziliekben és 
szélességben, fekete és színes paszomántok, 
fekete és színes yettdiszek, yettszövetek, fekete 
és színes yázhimzések, szövetek, batiszt, irisch, 
kliippel csipkék és szövetet, valamint minden 
e szakmába vágó czikkeket, úgy

női- és férfi szabókeilékeket

rendkívüli olcsó árban számíthatom meg. 
I gyári összeköttetésem folytán.

Minden törekvésein oda lógóin irányítani, hogy 
tisztelt vevőiméi a legpontosabban és legolcsóbb 
árak melleit elégíthessem ki, miért is a nagyérd. 
közönség szives pártfogását és támogatását kérve

maradiam kiváló tisztelettel

Fischer Pál.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására 

hozni, hogy
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Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 
hozni, hogy az Első díjjal és dicsérő oklevéllel kitüntetett

MÜÓRÁS
ÜZLETEMET

újból megnyitottam.

vömmel, Rákosi Lipót miiórással egy helyiségben Fö-ulczán 
levő Grünwald-féle házban (özv. Fogtné üzletével szemben) 
megnyitottam, hol a mai kor legdivatosabb és tarlós 
ernyőit jutányos árban árusítom, úgyszintén mint eddig 
minden e szakmába vágó átalakításokat, áthúzásokat és 
javításokat jutányos árban készítek.

Mr Nálam vásárolt ernyők egy év lefolyása alall 
ingyen javíttatnak.

A 1). é. közönség becses

kiváló tisztelettel

X,

Raktáron kizárólag a legfinomabb és pontos járatú 
zseb-, fali-, inga- és asztali órákat ügy szintén férfi- 
és női óralánczokat jutányos árban fogok árusítani.

Javítás végett bármily komplikált szerkezetű órák el
fogadtatnak és azok pontos elkészítéséért Írásbeli jótállást 
nyújtok.

Régi órák és ékszerek becseréltetnek.
sí
;g
;g
KW>< A nagyérdemű közönség becses pártfogásáért esdve
& vagyok

pártfogásáéit esdve vagyok

STEINER R., 
esőernyő készítő.

kiváló tisztelettel

RÁKOSI LIPÓT müórás
utóda.
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Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vmegye bajai járásához 

tartozó Béregh, Szántóvá. Dautova. Baracska, 
Csalaalja és Báth-Monostor községekből álló 
kör részére, Dautova község székhelyivel 
rendszeresített körállatorvosi állás betölté
sére ezennel pályázatot hirdetek és felhívom 
a pályázni szándékozókat, hogy az 1883. 
évi I. tez. és 1888. VII. tez. értelmében 
felszerelt pályázati kérvényüket hozzám f. 
évi juiius hó l-ig annál is inkább nyújtsák 
be. mert a később érkezők figyelembe nem 
vétetnek.

A körállatorves javadalmazása utó
lagos havi részletekben fizetendő 1200 ko
rona : kölcsönösen megállapítandó látogatási 
és hus-szemle dijak és hivatalos utazás al
kalmával a községek által szolgáltatandó 
fuvar.

Baján, 1901. évi május hó 19-én.

Szutrely Lipót
főszolgabíró.

Tekintetes

Wilhclm Ferencz urunk. gyógyszerész .Wun- 
kirebenben. Bocs mellvil, Alsó Ausztria.

..Minden reklám dicséreten” felül áll az ö., 
nem eléggé méltányolható Willndm-féle autiarlhri- 
tikus, aniirheumntikus vfrtisztitó Ilmájának hatása.

Számos év <«ta CHÚzban szenvedtem, mely 
annyira hevesen lepett fel, hogy heteken át az 
ágyat őriznem és a legkínosabb fájdalmakat kel
lett kiáltanom, alvásról és étvágyról szó sem lehe
tett, minden erőszakos szer ti. in. tineturák. mi.x- 
tni'ák, kenőcsök és fürdők, fiirdősókkal és szappa
nokkal, enyhítették ugyan mulólag fájdalmaimat, 
de a legközelebbi időváltozáskor újra .elentkezett 
a régi baj, még pedig fokozott mértékben, úgy. 
hogy erőim szemmel láthatólag'fogytak.

Ekkor olvastam a „Berliner Tagblatt "-bán 
Ilmájának ajánlását, mire azonnal három csomagot 
hozattam, már ennek elhasználása után könnyebbü
lést éreztem és 1*2  év óta előirt időközökben 5 
ilyen küldemény nyel a gyógymódot folytattam és 
hála annak annyira helyre vagyok állítva, hogy 
egészen egészségesnek és visszanyert étvágyam 
f lytán erősnek és életvidámak érzem magamat, 
úgy, hogy ezen ősznek és a tél kezdetén a rossz 
idő daczára a szabadban időzhettem, anélkül, hogy 
a legcsekélyebb fájdalmat éreztem volna. Ezt, mélyen 
tisztelt I ram, „csakis önnek köszönhetem".

Valiit min. len beteg mielőbb teljes bizalom
mal az Ön csodahatásu Urnájával élne, hogy gyó
gyulást és uj életkedvet nyerjen és Önnek, úgy 
mint én, hálára legyen kötelezve.

Mély tisztelettel

Menzel Frigyes.
infi- szépfoHtű, (iottlih Ei-iedler 
A<1. utódja posztógyárában < (pata
vek Kaliach mellett, Orosz-I.einr.vel- 

ország, „Karái sonyesio. 1809“. 

1 85 I. sz. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vmegye bajai járásához 

larlozó ('.sávoly. Eelsö-Szent-lván, Bikitv és 
Borsód községekből álló állatorvosi kör ré
szére Bikily székhelyivel rendszeresített kör- 
állatorvosi állás I »<‘löltésére ezennel pályázatot 
hirdetek és felhívom a pályázni szándéko
zókat, hogy az 1883. évi 1. (ez. és 1888. 
VII. Icz. érlelőiében felszerelt pályázati kér
vényeiket hozzám folyó évi juiius l-ig annál 
is inkább nyújtsák be, mert a később ér
kezők figyelembe nem vételnek. ■

A körállalorvos javadalmazása utólagos 
havi részletekben lizelendő 1200 korona; 
kölcsönösen megállapítandó látogatási és 
hús-szemle dijak és hivatalos utazás alkal
mával. a községek állal szolgáltatandó 
fuvar.

Bajám 1901. évi május hó 19-én.

Szutrély Lipót 
főszolgabíró.
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A Kichter-fei" 

Horgony-Pain-Expe'ler 
Lmimeut.Capsici conip.

egy régi kipróbált háziszt r, a méh már 
több mint 30 év óta megbízható be- 
dörzsölésül alkuimaztatik köszvénynél, 
csúznál ós me büféseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt be-

— vásárláskor mindig figyelem
mel legyünk a „Horgony1’ védjegyre 
és a „Rlchter“ ozégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k árban úgy
szólván minden gyógyszertárban kap 
ható. Főraktár: Török József gyógy 
—■ szerésznél Budapesten. —.

líeil-lakk 3!
Viasz-kenöcs Arany-fénymáz

k é p k e r e I c k slb. bearanyozására. 
1 kis palaczk ara 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz.
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák slb. iijoiinani befeslésére.

1 kis doboz ára 45 kr. 1 nagy doboz ára 75 kr.

g) Mindenkor kaphatók: Herzfeld Jakab fiai utóda czégnél Baján.

&

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


